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Παναγιώτατε, 

Με αισθήματα βαθύτατου σεβασμού και υιικής τιμής, ευχαριστούμε θερμώς την Υμετέρα 

Παναγιότητα για την ευγενή φιλοξενία της σημερινής τελετής στην ιστορική και μαρτυρική 

έδρα του Οικουμενικού Πατριαρχείου, στο σεπτό Φανάρι, το πνευματικό κέντρο της 

Ορθοδοξίας και διαχρονικό σύμβολο πίστεως, μαρτυρίας και οικουμενικής ακτινοβολίας. 

Για το Ιόνιο Πανεπιστήμιο αποτελεί εξαιρετική τιμή ότι η αναγόρευση της Υμετέρας 

Παναγιότητος σε Επίτιμο Καθηγητή του Τμήματος Περιβάλλοντος πραγματοποιείται στον 

φυσικό χώρο της πατριαρχικής σας διακονίας, εκεί όπου επί δεκαετίες αναπτύσσεται ένα 

έργο πνευματικής καθοδήγησης, ειρηνικής συνύπαρξης, διαλόγου και παγκόσμιας ευθύνης. 



Η ακαδημαϊκή κοινότητα του Ιονίου Πανεπιστημίου, διά της αναγορεύσεώς σας σε Επίτιμο 

Καθηγητή του Τμήματος Περιβάλλοντος, αναγνωρίζει στο πρόσωπό σας έναν εξέχοντα 

θρησκευτικό ηγέτη, του οποίου η προσφορά υπερβαίνει τα στενά όρια της εκκλησιαστικής 

διακονίας και αγγίζει ζητήματα οικουμενικού ενδιαφέροντος. Με διορατικότητα και 

συνέπεια αναδείξατε τη φροντίδα για το φυσικό περιβάλλον ως αναπόσπαστη διάσταση της 

ανθρώπινης ευθύνης απέναντι στη δημιουργία, αλλά και ως ουσιώδη προϋπόθεση για τη 

δικαιοσύνη, την ειρήνη και την αειφόρο ανάπτυξη. Έννοιες που βρίσκονται στο επίκεντρο 

της παγκόσμιας καθημερινότητας και της διδασκαλίας και έρευνας στα Πανεπιστήμια της 

οικουμένης. 

Η πρωτοποριακή σας συμβολή στην καλλιέργεια της οικολογικής συνείδησης σε διεθνές 

επίπεδο, η ανάδειξη της πνευματικής διάστασης της περιβαλλοντικής κρίσης και οι 

πρωτοβουλίες σας για την προστασία των θαλασσών, των υδάτινων πόρων και των 

οικοσυστημάτων του πλανήτη έχουν καταστήσει το όνομά σας σημείο αναφοράς για την 

παγκόσμια περιβαλλοντική σκέψη. 

Για τον λόγο αυτό, το Τμήμα Περιβάλλοντος του Ιονίου Πανεπιστημίου εισηγήθηκε και η 

Σύγκλητος του Ιδρύματος αποφάσισε ομόφωνα να σας απονείμει την ύψιστη αυτή 

ακαδημαϊκή τιμή, ως ελάχιστο δείγμα αναγνώρισης της πολύπλευρης προσφοράς σας στην 

επιστήμη, στον πολιτισμό, στην κοινωνία και στην προστασία της κοινής μας οικίας. 

Παναγιώτατε, 

Εκ μέρους της Συγκλήτου, των μελών ΔΕΠ, και των φοιτητών του Ιονίου Πανεπιστημίου, σας 

εκφράζω την ευγνωμοσύνη μας για την αποδοχή της τιμητικής αυτής διάκρισης και για το 

διαχρονικό παράδειγμα ευθύνης, σοφίας και προσφοράς που προσφέρετε στην 

ανθρωπότητα και στο περιβάλλον. 

Παρακαλώ δεχθείτε τον βαθύ μας σεβασμό και τις θερμότερες ευχές της ακαδημαϊκής μας 

κοινότητας. 

 


